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Zo spomienok Anny Olšovskej
Dožila som sa 80 rokov a v tomto veku sa už ne-

hovorí o práci. Všetko, čo robím, je z potreby podeliť 
sa o to,  čo som za tých 80 rokov zažila a ešte nebolo 
vypovedané. Začala som v chemickom laboratóriu, 
po materskej som sa venovala knihovníctvu. V kni-
hách je veľa múdrostí a tie ma nasmerovali na osveto-
vo-kultúrnu cestu. Rozšírila som si vzdelanie a práca 
v knižnici bola aj prácou s deťmi. Javisko a malí aj 
dospelí ochotníci sa stali súčasťou pracovnej, ale aj 
mimopracovnej náplne mojich dní a rokov.

Všetko má svoje smerovanie. Postupne nám tlies-
kali v obci aj v okolitých obciach, v Liptovskom Mi-
kuláši, v Rajci aj v Žiline a na Orave.

Z knižnice viedla moja cesta do Miestneho kul-
túrneho strediska a tu mi pribudla práca so súbormi 
a spoločenskými organizáciami.

spoločenských podujatiach a literárnej tvorbe. Dotklo 
sa ma, že do knižnice prišli knihy, v ktorých sa opi-
sovalo slávenie Vianoc v zahraničí a tak som sa roz-
hodla napísať knihu o tých našich Vianociach. Toto 
rozhodnutie som naplnila napísaním kníh o našich 
tradíciách, tiež aj pre deti a konečne aj pre dospelých.

Úspech nepríde len tak ako nové ráno po noci. 
Dobré rozhodnutie o čomkoľvek treba dotiahnuť do 
konca. Väčších aj menších prekážok sa vždy nájde 
dosť, ale zapálením pre vec a hlavne vytrvalosťou sa 
dokáže veľa. Okrem chuti do roboty musí zafungovať 
fantázia, predstaviť si vec ako hotovú a nepopustiť.

Aj primerané vzdelanie je pre každú prácu dôle-
žité, poznávanie toho, čo bolo a tiež svojho širšieho 
okolia až za hranice. Za svoj život som okrem 2 štá-
tov precestovala celú Európu. Poskytlo mi to rozhľad, 
inšpirácie a mnoho iného skvelého do života.

Často počúvam, že doba je iná... Pravdou je, že 
doba je vždy iná, ale ľudia ostávajú rovnakí, len sú 
modernejšie oblečení a majú viac možností.

Keby som teraz mala 18 rokov, viac by som sa ešte 
venovala vzdelávaniu a poznávaniu. To by bol veru 
dobrý štart do života.  S tým, čo som prežila, som 
spokojná a dúfam, že som zanechala v plynutí času 
aspoň malú stopu.

Bolo to ovplyvnené rodinným zázemím. Môj man-
žel mi bol dobrým parťákom pri všetkom, čo som ro-
bila. Za to som mu nesmierne vďačná.

Moju oslavu 80-tich narodením som si napláno-
vala s rodinou, avšak ešte predtým prišlo prekrásne 
prekvapenie. Vedela som, len že má prísť pár mojich 
priateľov, pripravila som teda rezníky, šalát a koláči-
ky. Čo sa však nakoniec udialo ma neskutočne poteši-

Speváci neobišli ani jednu súťaž, či už okresnú 
alebo krajskú. Dokonca naša mužská skupina spieva-
la v Poľsku. Bola som všade s nimi z titulu vedúcej. 
Nezabudnem na naše vystúpenia vo Východnej, keď 
sme tam jeden rok prezentovali aj naše bobrovecké 
droby.

Neobišla ma ani práca v spoločenských organi-
záciách ako Slovenský zväz žien, Matica slovenská, 
Slovenský zväz záhradkárov. Založila som v obci ZO 
Jednoty dôchodcov na Slovensku, aby sa obohatil ži-
vot našich dôchodcov poznávaním Slovenska, stretá-
vaním pri speve aj pri guláši.

Rokmi sa nahromadí spomienok, len ktoré vybrať.
Osemnásťročná som už bola pri založení turistic-

kého oddielu v našej TJ. V roku 1965 som na turistic-
ký zraz na Táloch s manželom zobrala aj moju štvor-
mesačnú dcérku Jarmilku. Bola tam raritou.

Mojimi rukami prešlo v knižnici veľa kníh. Po 
zmene politického smerovania nastali aj zmeny pri 
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Výsledky volieb prezidenta SR 
v Bobrovci

V prvom (23. 3. 2024) a dru-
hom (6. 4. 2024) kole prezident-
ských volieb bolo spolu počet 
voličov zapísaných v zozname 
voličov 1601, počet voličov, 
ktorí sa zúčastnili na hlasovaní 
1112, počet voličov, ktorí odo-
vzdali obálku 1112, počet plat-
ných odovzdaných hlasov 1108. 

Účasť 69,5%.  

Počet platných hlasov:
Ing. Ivan Korčok  656
Ing. Peter Pellegrini 452

D.G.

V mnohých našich domácnostiach okrem rôznych 
veľkonočných zvykov a tradícií si gazdinky pečú 
veľkonočného barančeka, ktorý je tradičným symbo-
lom Veľkej noci a môže byť tiež skvelým nápadom 
na pečenie pre túto sviatočnú príležitosť. Prikladáme 
recept spolu s fotografiami niekoľkých, ktoré sa nám 
podarilo získať./ Plávkovci, Frianovci a Grajkovci/

Tu je jednoduchý recept na veľkonočného baran-
čeka:

Veľká noc v Bobrovci 

lo. Nasledoval totiž pripravený dojemný program od 
Obecného úradu, detičiek zo školy a všetkých, kto-
rých mám rada a oni mňa.

Za všetko vám, priatelia, srdečne ďakujem a veľ-
mi si to vážim. Darčeky (kvietky) sú už v záhradke 
a robia mi veľkú radosť vždy, keď sa na ne pozriem.

A.O. + L.R.

 INGREDIENCIE:
 4 ks vajce 

 200 g polohrubá múka 
 200 g práškový cukor 
 1 ks vanilkový cukor Dr. Oetker 
 1 ks kypriaci prášok Dr.  Oetker

 1/2 dl olej
Týmto spôsobom si môžete pripraviť vlastné veľ-

konočné baránky a potešiť svojich blízkych touto 
sladkou a kreatívnou dobrotou. 
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DEŇ  ZEME

22. apríl je významným dňom pre našu Zem, 
pretože práve v tento deň si pripomíname Svetový 
deň Zeme.

Viete ako vznikol? 
V roku 1969 v USA environmentálny aktivista 

John McConnell vyzýval na vznik medzinárodného 
dňa Zeme. Kampaň vznikla ako reakcia na znečisťo-
vanie a ničenie životného prostredia. Hlavným cie-
ľom kampane bolo zvýšenie energetickej účinnosti, 
potreby recyklovať odpad a hľadať obnoviteľné zdro-
je energie. 

Táto kampaň mala veľký ohlas medzi študentmi 
a preto 22. apríla 1970 bola prvá oslava tohto dňa. 

O rok neskôr v roku 1971 začala sláviť ten-
to sviatok aj OSN. Skutočne „svetovým“ sa stal až 
v roku 1990, kedy sa k Amerike pripojil aj zvyšok 
sveta – pripojilo sa 140 štátov, viac ako 200 miliónov 
ľudí vrátane vtedajšej ČSFR.

V tomto roku by aj naša obec chcela prispieť ma-
lým dielom tým že vyčistíme od odpadu, ktorý do 
okolitej prírody vyhadzujú nezodpovední občania.

Po zmapovaní terénu a zistení skutočnosti 
o skládkach po okolí obce plánujeme na 20. 4. 2024 
o 8:30 hod. brigádu. Keďže odpad je rozmiestnený 
po okolí, hlavne popri Jalovčianke (neviem prečo to 
občanov ťahá odpad odkladať práve tam, keď máme 
zberný dvor a  obec umožňuje separáciu), brigáda 
bude zameraná na toto miesto.

18. 4. (piatok) sa plánuje základná škola sa za-
pojiť do ,,očisty“ s tým, že žiaci vyčistia - vyzbierajú 
odpadky v areáli školy a prejdú obec po miestach ako 
parky a okolie obce. 

Je správne zapojiť aj deti, aby si uvedomovali, že 
aj svojim počinom (vyhodením papiera z dobošiek, 
keksov, čokolády, šupky z ovocia) prispievajú k ne-
poriadku. Tak snáď si druhýkrát rozmyslia, či sa rad-
šej s odpadkami nesústredia na vyhodenie do odpado-
vého koša alebo dajú do vrecka a vyhodia doma.

No a na záver by sme chceli vyzvať občanov, aby 
si urobili poriadok aj popred svoje domy. Mnohí už 
pozametali z cesty zimný posyp, ale pozametať by si 
mohli aj tí, ktorí nebývajú pri hlavnej ceste. 

Týmto činom by sme mohli prispieť aspoň malým 
kúskom k očisteniu našej zeme.

D.G.
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DEŇ  UČITEĽOV

V ROZLETE
Pred niekoľkými rokmi sa rodina Ciglianová 

a Bacúrová rozhodla odkúpiť bývalý ,,Obchod na 
Rakovici“. Mali jasnú predstavu. Prerobiť z neho 
príjemnú kaviarničku s názvom ,,Rozlet“ a podarilo 
sa im to veľmi dobre. Myšlienkou bolo pre občanov 
pripraviť kultúrne posedenie a občerstvenie. Snažia 
sa ,,prilákať” klientelu a pre občanov ponúknuť rôz-
ne stretnutia so zaujímavými ľuďmi. Niekedy majú 
plno, inokedy tak akurát. Okrem nápojovej a stravnej 
ponuky sa snažia návštevníkom ponúknuť a rozbeh-
núť kultúrny život v obci. Pozývajú hostí z okolia, ale 
aj zo vzdialenejších častí Slovenska. Tiež pozývajú 
,,svetobežníkov“, tí zas poskytujú správy z ďalekého 
sveta.

Dňa 5. 4. 2024 sa otvorili dvere pre hostí výstavy, 
ktorá sa niesla v znamení tvorenia háčikom a vlnou. 
Do výstavy sa zapojilo 12 šikovných žien z Bobrov-

U nás k tomu prišlo v roku 1955, kedy vtedajšia 
vláda stanovila Deň učiteľov na 28. marec. V ten-
to deň v roku 1592 sa narodil Jan Amos Komenský. 
Komenského životný príbeh veľmi dobre reflektoval 
vtedajšie turbulentné zmeny v Európe.

Pri príležitosti osláv 
tohto dňa  myslel aj pán 
starosta na naše peda-
gogičky a 28.3.2024 im 
osobne poďakoval za zá-
služnú prácu, ktorú robia 
pre naše deti a odovzdal 
im malé darčeky a ružu.  

D.G.

ca. Vernisáž výstavy otvorila v piatok o 17-tej hodine 
básňou z vlastnej tvorby pani Anna Olšovská. 

Viete ako vzniká čipka?
Keď sa skamaráti s nitkou nitka.
Potom príde nevídalý,
skoro zabudnutý háčik malý.
Do tanca tie nitky pozve. 
Najprv dve a potom jednu osve.
Zvŕta ich v rytme valčíka, 
kto pozerá sa, ani nedýcha
a čipka rastie do krásy.
No, na niečo sa zabudlo asi.
Nitka a háčik to nie je,
Na ruky, v ktorých čipka ožije.
Zabúda sa v tieto časy,
Kto vedie háčik, nitku do krásy. 

 Ďakujeme za úžasné chvíle strávené v príjem-
nom prostredí medzi príjemnými ľuďmi v  pokojnej 
atmosfére.

      
     

D.G.
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,,Storočia sme pálili a teraz nám to idú zakázať?”
Nuž, toto je veľmi pohodlný pohľad na problema-

tiku spaľovania záhradného a iného odpadu. Poďme 
sa na to pozrieť trochu celistvejšie. 

Prečo „sa to nemá“?
Pri spaľovaní záhradného odpadu vzniká a uvoľ-

ňuje sa oxid uhoľnatý, oxid dusnatý, decht a ďalšie 
nebezpečné uhľovodíky. Keďže horenie prebieha pri 
nízkych teplotách, vznikajú a do ovzdušia unikajú 
ďalšie nebezpečné splodiny. Tieto môžu vyvolať zá-
važné poškodenie zdravia. Rizikom je, že nedochádza 
k okamžitým následkom, ale zväčša ide o následky, 
ktoré sa prejavia po dlhšom čase. Najohrozenejšími 
skupinami sú deti a starí ľudia.

Dym sú drobné čiastočky. Tie sa zo vzduchu skôr 
či neskôr dostanú späť na zem, kde zase len znečis-
ťujú vodu a pôdu, dostávajú sa do tela živočíchov – 
napríklad včely, kravy, sliepky, ktorých produkty zase 
len konzumujeme my.

Čo na to hovorí zákon?
Spaľovanie odpadu na voľnom  priestranstve a vo 

vykurovacích zariadeniach v domácnostiach je zaká-
zané už od roku 2015. Vyplýva to zo zákonov:

- č. 79/2015 Z. z. o odpadoch v znení neskorších 
predpisov, 

- č. 314/2001 Z. z. o ochrane pred požiarmi v znení 
neskorších predpisov 

- Občianskeho zákonníka. 

„Však to len túto kôpku.“
Keby sme si toto povedali všetci obyvatelia Bo-

brovca a spálili „len svoju kôpku“, zadymili by sme 
celý Liptov. Na fotografii nižšie môžete vidieť, ako 
jedna „kôpka“ spálená v marci tohto roku znečistila 
ovzdušie. Teraz si napočítajte koľko je záhrad v Bo-
brovci (okolo 800) a zrazu tu máme celkom veľa 
štipľavého a nepríjemného dymu.

„Tak to spálim doma v peci, aby ma nevideli  
     a basta!“

A prečo by ste to robili? Naozaj Vám je Vaše 
a naše zdravie ukradnuté? Presne rovnaký dym vyj-
de komínom a znečistí okolie. Po ťažkej zadymenej 
zime máme konečne možnosť nadýchnuť sa čerstvé-
ho vzduchu, tak si tento opojný pocit doprajme plný-
mi dúškami. 

Navyše, nič neušetríte. Pri peci budete stáť celé 
hodiny, následne ju musíte vyčistiť, vyniesť popol, 
takže zase len riešite odpad a zanesený komín sa Vám 
skôr či neskôr ozve tiež...

„Čo mám teda s odpadom robiť?“
Najlepšie je záhradný odpad zhodnotiť u seba na 

záhradke. Stačí vytvoriť kompostovisko, kde ho bu-
dete jednoducho hádzať. Bio odpad sa rozloží sám 
zvyčajne do roka, čím vznikne výborný materiál na 
prirodzené hnojenie vlastnej záhradky. Ak  nemáte na 
kompostovisko priestor, môžete svoj biologický od-
pad vyviesť.

„Ja za to platiť nebudem!“
Každá obec má povinnosť zabezpečiť uloženie 

alebo odvoz záhradného bio odpadu dva krát ročne. 
V niektorých obciach sa to rieši napríklad pristave-
ním veľkoobjeného kontajnera na verejné priestran-
stvo, kam ľudia svoj odpad prinášajú.

Obec Bobrovec zriadila na tento účel celoročné 
kompostovisko v areáli družstva. Toto je prístupné 
a otvorené každý deň. Nemusíte sa báť ani plastového 
alebo papierového odpadu. Obec Bobrovec vyváža 
plastový odpad každé 2 týždne a papier raz tri mesia-
ce rovno spred vášho domu.

„Mám toho strašne veľa alebo nevládzem to  
     odviezť.“

O pomoc môžete vždy požiadať niekoho zo svo-
jich dobrých susedov v obci. Buď pošle šikovného 
vnuka s fúrikom alebo má prípojný vozík za auto, na 
ktorom to spolu odveziete.

Obec Bobrovec neposkytuje služby odvozu zá-
hradného odpadu, ale ak prídete na obecný úrad, ne-
vyhodia Vás a určite sa dohodnete na riešení vášho 
problému.

„Sused si nedá povedať, stále páli.“
Niekedy sa stáva aj to. Napriek pokusom o rozum-

né dohovorenie sused/suseda naďalej porušuje zákon. 
Vtedy môžete zavolať na políciu, číslo 158. Polícia 
pri výjazde zvyčajne najskôr príde k oznamovateľo-
vi preveriť podanie a následne situáciu rieši. Bolo by 
lepšie, keby sa susedia vzájomne rešpektovali, aby 
nemuseli riešiť ich nezhody policajti.

Spaľovanie biologického a iného odpadu, hoci na 
vlastnom pozemku alebo v kovovej nádobe, je zaká-
zané! Pri porušení tohto zákazu vám podľa zákona o 
odpadoch hrozí pokuta:
• Ak ste fyzická osoba (občan), tak do výšky 1500 €.
• Ak ste právnická osoba (firma), tak do 16 596 €.
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Ďakujeme, že k svojmu okoliu pristupujete zodpo-
vedne a s rešpektom.

• Ako z minulého storočia...  marec 2024

Zdroje:

https://www.minzp.sk/ovzdusie/ochrana-ovzdusia/
aktualne-otazky-ochrany-ovzdusia/spalovanie-tu-
chych-paliv-domacnostiach/
https://www.enviroportal.sk/ovzdusie
https://www.nulaodpadu.sk/files/09-letak-nespaluj-
me.pdf

D.G.

Ako sa žije v našej Bobruške
Život v našej Bobruške je plný zábavy, smiechu, 

hier a aktivít, ktorými plníme výchovno-vzdelávacie 
ciele nášho Školského vzdelávacieho programu.

Fašiangové obdobie sme tradične v materskej ško-
le ukončili veľkým zábavným karnevalom a pocho-
vávaním basy. Náladu nám prišlo zlepšiť aj Žilinské 
divadlo s interaktívnym predstavením Ako si babka 
s dedkom nažívali. 

Divadelné predstavenie ukázalo deťom, ako sa 
dajú prekonať každodenné starosti pomocou humoru 
a nadhľadu. Naďalej sme pokračovali v týchto mesia-
coch aj s tradičným program materskej školy – jazda 
na koníkoch, intervencia za prítomnosti domáce-
ho zvieratka, hudobné predstavenie, turistické vy-
chádzky do okolia materskej školy. V mesiaci marec 
sme s deťmi predškolského veku navštívili knižnicu 
v Liptovskom Mikuláši, mladšie deti navštívili kniž-
nicu v obci Bobrovec.

Materskej škola sa zapojila do projektu „Čítame 
pre radosť“, v ktorom sa nám podarilo získať 1 000,- 
Eur na doplnenie detských knižníc v jednotlivých 
triedach. Z týchto peniažkov sme zakúpili do každej 
triedy kúzelné pero s knihami, ktoré spríjemňujú de-
ťom ich každodenné vzdelávanie. 

     V apríli nás čaká druhý ročník „Bobruškinho 
batôžkového bálu“, tohtoročná téma je športovo la-
dená, keďže v obci Bobrovec je veľa skvelých špor-
tovcov, ktorí navštevovali aj našu materskú školu, tak 
im týmto chceme vyjadriť podporu. Všetkých srdeč-
ne pozývame a tešíme sa na stretnutie, veríme, že aj 
tento rok bude skvelá zábava a pretancujeme svoje 
„športové črievičky“ do bieleho rána.

 V mesiaci máj – 14. – 16. mája 2024  sa bude ko-
nať zápis detí na nový školský rok 2023/2024. Všetky 
potrebné informácie k zápisu budú uvedené vo vý-
veske materskej školy v jednotlivých spádových ob-
ciach, ale aj na webe materskej školy – bobruska.edu-
page.org, kde bude k dispozícia jednak elektronická 
prihláška alebo papierová prihláška na vytlačenie. 
Všetky potrebné informácie k zápisu budú zverejnené 
v zákonom stanovenej lehote, najneskôr do 14. aprí-
la 2024. Nezabudnite, že súčasťou žiadosti o prijatie 
dieťaťa do materskej školy musí byť aj potvrdenie le-
kára o zdravotnom stave dieťaťa. Tešíme sa na všet-
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Novinky a aktuality z prostredia Základnej školy

kých nových Bobruškáčov, ktorých privítame v našej 
materskej škole 2. septembra 2024.

Školský rok 2023/2024 sa pomalými krokmi blíži 
k jeho záveru, deti čaká ešte v materskej škole bo-
hatý program plný radosti a smiechu – škola v prí-
rode, týždeň detskej radosti, školský výlet, bábkové 
divadlo a veľa ďalšieho. Na záver zazvoní zvonec - 
Slávnostná akadémia, ktorá sa bude konať 11. júna 

2024 v kultúrnom dome Bobrovec, na ktorej ukážu 
všetky deti svoje nadanie a schopnosti, a ktorá bude 
ukončená slávnostným odovzdávaním Osvedčení 
o získanom predprimárnom vzdelávaní.

Na záver Vám všetkým prajeme krásne jarné ob-
dobie zaliate slnkom a tešíme sa na stretnutie s kaž-
dým jedným z Vás.

M.J.

Čo máme už za sebou? 
Máme za sebou polovicu... Je tu polovica, ktorá 

si pridá k sebe ešte jednu a bude za nami celý škol-
ský rok 2023/2024. Ale to sme už veľmi ďaleko, ne-
predbiehajme. V článku nájdete krátke správy, ktoré 
informujú o dianí v škole od konca prvého polroka do 
konca marca 2024.

Okrem tradičných foriem práce a individuálneho 
prístupu k deťom plníme úlohy ŠVP ISCED 1, IS-
CED 2 (štátny vzdelávací program) a ročného plánu 
práce. Tieto úlohy sa prelínajú v plánovaných aktivi-
tách, ktoré na našej škole uskutočňujeme.

Marec je obdobím, kedy sa na celom svete slávi  
kniha a čítanie.

 Čitateľská gramotnosť je kľú-
čovou schopnosťou, ktorá nám 
umožňuje efektívne komunikovať, 
rozumieť informáciám, analyzovať 
texty, kriticky myslieť a je nevy-
hnutná pre vzdelávanie. V oblasti 
čitateľskej gramotnosti sa v medzi-
národnom testovaní PISA 2022 viac 
ako 30 percent žiakov ocitlo v rizi-

kovej skupine, pričom im chýbajú základné čitateľ-
ské zručnosti. Preto naša škola kladie veľký dôraz na 
to, aby žiakom ponúkla dostatok príležitostí na rozvoj 
tejto schopnosti. Čitateľskú gramotnosť rozvíjame na 
všetkých predmetoch, obzvlášť ale na hodinách slo-
venského jazyka a literatúry.

Žiaci piateho a šies- 
tych ročníkov od začiat- 
ku školského roka pra-
cujú na knihomoľskej 
výzve, kde prostred-
níctvom šestnástich vý-

ziev vypracúvajú svoje čitateľské denníky a zlepšujú 
svoju schopnosť efektívne pracovať s textom. Počas 
tejto výzvy napríklad sledujú to, ako vnímajú prečí-
taný text zvieratá, hodnotia výkon interpretov pri po-
čúvaní audiokníh, pripravujú soundtrack k prečítanej 

knihe, pokúšajú sa predvídať koniec rozčítanej knihy 
alebo pracujú s umelou inteligenciou, ktorá im po-
máha pri vytváraní recenzií svojich obľúbených kníh.

Okrem toho sa pravidelne počas hodín literatú-
ry stretávame v školskej knižnici na čitateľských 
dielňach, kde žiaci dostávajú priestor začítať sa do 
knižiek podľa vlastných preferencií. Po ich prečíta-
ní vypracúvajú pracovné listy, ktoré ich podnecu-
jú kriticky pracovať s textom.

Prácu s textom a schopnosť triediť a spraco-
vávať informácie  trénujeme aj pomocou výroby 
lapbookov - interaktívnych kníh, ktoré nám pomá-
hajú utriediť nové informácie. Väčšinou obsahujú 
množstvo mini knižočiek, rôznych vrecúšok, otvá-
racích okienok a iných interaktívnych prvkov, čo ho 
robí pre deti príťažlivým.

Žiaci 6.B tento rok pracujú na vydaní svojej 
prvej knihy, v ktorej si budete môcť prečítať ich báj-
ky a báje o stvorení sveta. Spoločne sme si v rámci 
témy z učebných osnov - slovanské báje, vyrobili aj 
Moreny. Naši žiaci sa tiež na hodinách učili upra-
vovať literárne texty tak, aby pripravili bábkové 
divadelné predstavenie. Pracujeme aj s moderný-
mi prezentačnými programami, v ktorých šiestaci 
vytvorili videoprezentácie o baladách. Okrem toho 
žiaci druhého stupňa pracujú na množstve projektov, 
zapájajú sa do recitačných súťaží, chodia na literárne 
exkurzie a robia rôzne aktivity, aby stále pracovali na 
rozvoji svojich čitateľských zručností.

Každoročne žiaci I. stupňa okrem 
školskej knižnice navštevujú aj obec-
nú knižnicu,  kde vždy ochotná pani 
knihovníčka Kustrová sprevádza 
žiakov, oboznámi ich s fungovaním 
knižnice, predstaví im nové knihy 
pre deti, ktoré počas roka do kniž-
ného fondu pribudli. Je to príjem-

né a inšpirujúce stretnutie, plné rozprávania, čítania 
a otázok.

Dňa 13. marca žiakov v ŠKD navštívila pani J. 
Veselovská z Liptovského kultúrneho strediska 
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v Lipt. Mikuláši. Má na sta-
rosti ľudové zvyky a tradí-
cie. Našim družinárom pred-
stavila sliačanské kroje. 
Porozprávala im ako sa že-
ničky v minulosti obliekali, 
na akú príležitosť konkrétnu 
časť kroja nosili a ako sa tá 
časť kroja volá. Deti si kroje 
mohli poprezerať, niektorí 
sa do nich aj obliekli. Pani 

lektorka učila žiakov jednoduché tanečné kroky a 
roztancovala nielen dievčatá ale aj chlapcov. Naučili 
sa spolu malú zostavu myjavského tanca.

Dekorácie na Veľkú noc 
nám do domovov prinášajú 
správu, že sa blíži očaká-
vané obdobie jari. O tech-
nikách zdobenia kraslíc 20. 
marca do ŠKD prišla po-
rozprávať pani Daniela Bá-
leková, ktorá sa krasliciam 
venuje už vyše 30 rokov. Jej 
krásne kraslice zdobia veľ-
konočné stoly vo viacerých 
kútoch sveta. Na výrobu 
kraslíc žiaci použili  jednu 
z najstarších techník – zdo-
benie voskom. Začali zák-
ladným vzorom – bodkou, 
neskôr pridávali zložitejšie 
ťahy, ktoré vytvorili na va-
jíčku voskové kvety. Kým 
niektorí maľovali kraslice, 
v druhej triede sa učili pod 

vedením pána Petra Wagnera upliesť korbáč. Pán 
Peter predviedol pletenie z ôsmich prútov vŕby. Také-
to pletenie je náročné, ale budúcich šibačov to neod-
radilo a s nadšením prepletali čerstvé prúty vŕby.

Exkurzie
Dňa 13. marca sa žiaci 

6.B, 7.A, 7.B triedy zúčast-
nili Literárnej exkurzie. 
Prvou  zastávkou bol Ta-
jov, kde si pozreli expozí-
ciu Pamätného domu Joze-
fa Gregora Tajovského. Vo 

vstupnom priestore sa nachádza expozícia venovaná 
vynálezcovi, maliarovi, kňazovi Jozefovi Murgašovi, 
ostatné časti domu patria osobnostiam obce s dôra-
zom na literárne kontexty J .G. Tajovského a jeho 
manželky, spisovateľky, Hany Gregorovej. 

 Po prehliadke sa 
žiaci presunuli do Li-
terárno-hudobného 
múzea v Štátnej ve-
deckej knižnici v Ban-
skej Bystrici. Žiaci 
6.B triedy navštívili 
Bábkarský salón, kde 

sa dozvedeli o bábkarských tradíciách, aké bábky po-
známe. Vyskúšali si vodenie bábok a zahrali si báb-
kovú rozprávku. Druhá skupina (7.A, 7.B) sa usadila 
v Literárnom salóne, kde si vypočuli prednášku na 
tému Štúrovci a banskobystrický región. 

Akcie
 Február už tradične po-

núka siedmakom spestrenie 
vďaka lyžiarskemu výcviku. 
Inak tomu nebolo ani tento 
rok, kedy nás v termíne od 
5. do 9. februára privítalo 
lyžiarske stredisko Žiar- 
Dolinky.

Hoci počasie veľmi ne-
prialo, na nálade to žiakom 
rozhodne neubralo. Na zá-

klade lyžiarskych schopností boli žiaci rozdelení do 
troch skupín. Každá skupina pracovala na svojich ne-
dostatkoch. Aj pádov na vleku bolo postupne menej. 

K pohode na svahu prispelo aj lákavé občerstve-
nie vo forme hranoliek a hot dogov a obedové menu 
v neďalekom hoteli Spojár. Posledný deň zakončili 
pretekmi, kedy si väčšina prvýkrát vyskúšala jazdu 
pomedzi “bránky“. Škoda len, že pre vysokú cho-
robnosť sa niektorí žiaci na štart postaviť nemohli. 
Umiestnenia boli nasledovné:
CHLAPCI - 1. miesto Jakub Kuna, 2. miesto Andrej 
Vrabec, 3. miesto Daniel Frian
DIEVČATÁ - 1. miesto Dorota Blaščíková, 2. miesto 
Lívia Polomčáková, 3. miesto Rebeka Oginčuková.

Veselé fašiangové obdobie sme  v utorok 13. feb-
ruára ukončili sprievodom obcou. Spolu s deťmi 
a pani učiteľkami z MŠ Bobruška sa žiaci I. stupňa 
vybrali ulicami Bobrovca. Sprevádzala ich hudba, 
dobrá nálada a pridalo sa aj zopár rodičov. Cestou 
si aj zaspievali a zatancovali. Dokonca sa im ušlo aj 
fašiangového pohostenia, cukríkov aj slaninky a klo-
básy od starých rodičov, ktorí nás už pred domami 
očakávali. Pred školou si spoločne ešte poslednýkrát 
zaspievali pieseň Fašiangy Turíce a vrátili sa do svo-
jich tried.

16. februára do 6.A a 6.B triedy zavítali študenti 
Gymnázia Michala Miloslava Hodžu. Žiakom pre-
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zentovali svoj projekt o mokradiach. Prichystali si pre 
nich rôzne zaujímavé aktivity a prezentácie. V našej 
blízkosti sa nachádza jedna z dvanástich mokradí na 
Slovensku a to obci Jalovec. S touto mokraďou sa 
žiaci prvýkrát zoznamujú v 5. ročníku. 

 Korporátne bub-
novanie je interak-
tívne bubnovanie či 
vytváranie spoloč-
ného rytmu. V stre-
du 6. marca sa žiaci 
II. stupňa zúčastnili 
spoločného bubnova-

nia. Každý žiak dostal bubon a pod vedením profe-
sionála spoločne vznikol ohromujúci rytmus. Okrem 
bubnov žiaci používali aj ozvučené naladené trubky, 
tzv. boomwhackers. Tieto farebné plastové trubky, 
kde každá farba mala iný tón, si búchali o ruky. S po-
mocou p. lektora Róberta Onderíka dokázali zahrať 
aj Beethovena. 

Témou pre Svetový deň vody 2024 je VODA 
PRE MIER
● Cieľom kampane je zlepšiť hospodárenie s vodou, 

prístup k bezpečnej pitnej vode a sanitárnym zaria-
deniam pre všetkých ľudí na svete. Voda zohráva 
podstatnú úlohu v stabilite a prosperite krajín sve-
ta.

● Na územiach s nedostatkom pitnej vody, so zne-
čistenou a zdravotne nevyhovujúcou vodou a tiež 
tam, kde k pitnej vode obyvatelia nemajú rovnaký 
alebo žiadny prístup, môže narastať napätie medzi 
komunitami a krajinami.

● Podľa OSN viac ako 3 miliardy ľudí na celom sve-
te je zívislých od vody, ktorá presahuje štátne hra-
nice. Napriek tomu zo 153 krajín, ktoré majú spo-
ločné rieky, jazerá a podzemnú vodu so susednými 
štátmi, len 24 krajín uvádza, že majú uzatvorené 
dohody o prístupe k vode pre všetkých. OSN sa 
svojimi kampaňami preto snaží o vyváženie ľud-
ských práv v tejto oblasti. Negatívny vplyv klima-
tických zmien na celej planéte je tiež jedným z dô-
vodov na ochranu a zachovanie zdrojov podzemnej 
a povrchovej vody aj v krajinách, kde v súčasnosti 
zatiaľ nedostatok vody nehrozí.

 Žiaci 6.ročníka si 
v rámci rovesníckeho 
učenia pripravili pre 
žiakov I. stupňa tieto 
aktivity: čistenie rybní-
ka, pantomíma, kolobeh 
vody, meranie kapacity 

pľúc, puzzle, pokus, pláva – nepláva, zaraďovanie 
do ekosystému VODA. Deti mali možnosť pri týchto 
aktivitách pochopiť význam vody v prírode, kolobeh 
vody, vzťahy medzi organizmami vo vodnom ekosys-
téme a pochopiť potrebu ochrany čistoty vody a tiež 
potrebu šetrenia vodou z hľadiska trvalo udržateľné-
ho rozvoja. Príprava aktivít pre žiakov II. stupňa 
pripadla ôsmakom. Pripravili si pre nich rôzne súťa-
že, kvízy, skladanie útvarov, kreslenie, tvorbu básní i 
ochutnávanie vody. 

Súťaže
24. januára sa uskutočnilo okresné kolo Mate-

matickej olympiády v kategórii Z5 a Z9. Medzi 38 
súťažiacimi piatakmi boli aj naši dvaja žiaci. Bola to 
ich premiéra na tejto súťaži a Tomáš Kuna sa umiest-
nil na 1. mieste. Juliane Kellovej sa síce nepodarilo 
stať úspešnou riešiteľkou, ale umiestnila sa na pek-
nom mieste zo všetkých zúčastnených.

Dňa 12. marca  sa na MÚ v Lipt. Mikuláši usku-
točnilo  OK geografickej olympiády. V kategórii E 
(8.–9. roč.) sa najlepšie umiestnila Viktória Spišia-
ková na krásnom 1. mieste  a zároveň postúpila na 
krajské kolo. Andrej Šúlek sa umiestnil na 11. mies-
te a Oliver Krajči na 18 mieste. V kategórii F (6.–7. 
roč.) sa najlepšie umiestnila Dorota Blaščíková na 3. 
mieste  a  taktiež postupuje na krajské kolo.  Na 12. 
mieste sa umiestnila Sofia Rusinová. V kategórii G 
(5. roč.) sa na 4. mieste umiestnil Tomáš Kuna, na 7. 
mieste  Michal Birvoň a na 23. mieste Šimon Pitt-
ner. Vo všetkých kategóriách boli naši žiaci úspešní 
riešitelia. 

Ešte v januári sa žiaci 8. a 9. ročníka zúčastnili 
školského kola Biologickej olympiády. Úspešný-
mi riešiteľmi sa stali: Ľuboš Kubeš, Juraj Vrabec, 
Viktória Spišiaková, Oliver Milan Krajči, Marti-
na Spišiaková, Simona Plávková, Lucia Rusinová, 
Veronika Beťková, Patrik Kytka, Anna Hriadelo-
vá. Ľuboš Kubeš a Juraj Vrabec postúpili do okres-
ného kola.

6. februára v kategórií E – Zoológia boli úspeš-
ní: Oliver Milan Krajči, Zuzana Hriadelová, Ľu-
boš Kubeš, Patrik Kytka, Nelly Volajová, Andrej 
Šúlek, Anna Hriadelová, Lucia Rusinová, Juraj 
Dančo, Viktória Spišiaková, Kristína Tomková, 
Juraj Vrabec. Do okresného kolo postupujú Oliver 
Milan Krajči a Zuzana Hriadelová. 

Dňa 25. marca sa školského kola zúčastnia žiaci 
6. a 7. ročníka.              

Hviezdoslavov Kubín je najstaršou celoštátnou 
súťažou v umeleckom prednese poézie a prózy.  Ten-
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to rok si pripomíname jej 70. výročie. Tešíme sa, že 
aj v tomto školskom roku  máme veľa  žiakov, ktorí 
sa spolu s pani učiteľkami  pripravovali a potešili nás 
prednesom poézie i prózy. Tí najlepší z triednych kôl 
postúpili do školského kola a prví zo školského kola 
do okresného kola.

I. kategória - prednes poézie  
1.miesto: Paula Šinková
2.miesto: Natália Janíková, Adam Dančo 
3.miesto: Matúš Kyseľ ,Sofia Kello, Nina Raková    
          
I. kategória - prednes  prózy 
1. miesto: Janka Machajová
2. miesto: Adela Blaščíková
3. miesto: Martin Roth, Nela Čapandová

II. kategória - prednes poézie       
1. miesto: Zuzana Hriadelová
2. miesto: Patrícia Gregorová
3. miesto: Michal Šúlek

II.kategória - prednes poézie       
1. miesto: Tomáš Kuna
2. miesto: Zuzanna Lis 

III.kategória - prednes poézie    
1. miesto: Nina Močiliaková
2. miesto: Sofia Rusinová, Kristína Tomková 

III.kategória - prednes poézie   
1. miesto: Anna Hriadelová
2. miesto: Zuzana Kyzeková, Lil-
liana Majerčiaková

 Okresné kolo súťaže sa usku-
točnilo 21. a 22. marca  v CVČ 
v Liptovskom Mikuláši.

Gratulujeme Tomášovi Ku-
novi, ktorý vo svojej kategórii 
zvíťazil a postupuje do krajské-
ho kola v Martine.

V telocvični ZŠ Janka Kráľa sa 26. februára ko-
nalo obvodné kola v basketbale 3x3 - streetball. ZŠ 
Bobrovec reprezentovali Tomáš Kmeť, Michal Ha-
mrák a Nikolas Kuna.  Súpermi boli so ZŠ Liptovský 
Ján, Evanjelická spojená škola LM, ZŠ Janka Kráľa. 
Hralo sa systémom každý sa každým. Hrací čas zá-
pasov bol 1x 15 minút a hralo sa v telocvični v počte 

hráčov 3 na 3 na jeden kôš. Víťazmi sa stali žiaci ZŠ 
Janka Kráľa. 

Ešte v prvom polroku (v novembri) sa konala 
súťaž EXPERT geniality show. Do tejto celoslo-
venskej vedomostnej súťaže sa zapojilo 18 našich 
žiakov. Vyhodnotenie súťaže trvá síce  trošku dlhšie 
(február),  ale už poznáme výsledky.

Šiesti naši žiaci sa zaradili medzi najúspešnejších 
súťažiacich z celého Slovenska a získali titul TOP 
EXPERT.

Žiaci súťažili v dvoch témach. Piataci a šiestaci 
ich majú dané : „Ako funguje svet“ a „Päť jazykov 
kultúry“, starší žiaci si ich vyberajú zo šiestich tém 
podľa svojho záujmu.

Medzi TOP EXPERTOV patria:
Tomáš Kuna z 5.A, ktorý bol v prvej téme lepší 

ako 90% a v druhej 85% súťažiacich piatakov.
Michal Kello zo 6.A porazil 67% v prvej téme a až 

91% šiestakov v druhej.
Ronja Grittersová zo 7.A získala titul najmä vďa-

ka výsledku v téme „Svetobežník“. Prekonala 92% 
siedmakov a obsadila výborné 40. miesto!

Dorota Blaščíková zo 7.B obsadila 8. miesto 
v téme „Mozgolamy“, porazila až 99% všetkých sied-
makov!

Nina Močiliaková zo 7.A podala vyrovnaný vý-
kon v témach „Mozgolamy“ a „Svetobežník“, v obi-
dvoch prekonala 72% súťažiacich.

Rebeka Oginčuková zo 7.B je expertkou vďa-
ka výsledku v téme „Tajomstvá prírody“, prekonala 
91% súťažiacich.

Okrem toho sa podarilo ešte dvom žiakom uspieť 
v jednej z tém a získať tak diplom úspešného riešite-
ľa:

Juliana Kellová z 5.A v téme „Ako funguje 
svet“ prekonala 90% piatakov a Timotej Labaška 
z 8.A porazil 81% ôsmakov v téme „Svetobežník“.

 Žiaci I. stupňa sa kaž-
doročne zapájajú do celo-
slovenskej súťaže VŠET-
KOVEDKO. Veľmi sa na 
ňu tešia, lebo to nie je len 
o matematike. Vyžaduje si 
to širší rozsah vedomostí, 
a to môže vyhovovať žia-
kom, ktorých matematika až 
tak nebaví. Aj tento rok boli 
úlohy opäť milým prekva-
pením. Oceňujeme, že zau-
jímavo  spájali  reálny život 
so všetkými vyučovacími 
predmetmi.  Zároveň  žiaci 
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Silvester

získavajú skúsenosti s vypĺňaním testových hárkov, 
učia sa zvládať stres a čítať s porozumením. Súťaž je 
dobrovoľná, prihlásilo 28 žiakov. 

Diplom „Všetkovedkov učeň“ získalo 22 žiakov. 
Tí najúspešnejší žiaci získali diplom „VŠETKO-

VEDKO.“
1. A: Agáta Vydarená  
 - 1. miesto (z 8 611 súťažiacich detí )    
3. A:  Sofia Kello 
 -  25. miesto (z 7 700 súťažiacich detí )
3. B:  Oliver Sásik 
 - 27. miesto (z 7 700 súťažiacich detí)
         Jakub Veselovský 
 - 41. miesto (z 7 700 súťažiacich detí)
4. B:  Danika Vydarená  
 - 16. miesto (z 6 685 súťažiacich detí)
         Martin Roth 
 - 21. miesto (z 6 685 súťažiacich detí) 

M. Volajová

Divadelné predstavenie ,,Silvester“ v podaní Di-
vadelného súboru OKNO z Liptovského Jána v našej 
obci počas Veľkonočnej nedele odohralo predsta-
venie autora Jána Jíleka pod  režisérskou taktovkou 
Zlatice Melnovej v úprave už nebohého Juraja Zá-
borského. 

Divadelný scenár  komédie Silvester je príbe-
hom svojrázneho dedinského podivína, jeho názory 
a jednanie presviedčajú okolie zo straty pôvodných 
ideálov a zo spoločenského pokrytectva. V rade gro-
tesko-komických situácii autor predviedol zápas člo-
veka, ktorý dokáže ísť za svojou predstavou mravnej 
integrity a zmyslu existencie.“  Podivína Silvestra si 
zahral a zároveň podal  vynikajúci výkon Jaroslav 
Vrabec ml.. V ďalšom obsadení sa predviedli ako Jar-
mánek pán Jaroslav Melna, Sojkovú stvárnila Gabi-
ka Kompišová, doktorku Blanka Špačková a Kvetku 
Monika Adamčíková to už  boli herci z Liptovského 
Jána .

Ďakujeme všetkým občanom, ktorí prišli v nedeľ-
né sviatočné popoludnie podporiť a zároveň ochot-
níkov povzbudiť  v ďalšej činnosti svojou účasťou 
a veľkým potleskom. 
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Záhradkárske okienko
ZO SZZ Bobrovec zorganizovala v marci  brigádu 

v sade Základnej školy Bobrovec, pri ktorej sa za-
merali na orezanie a presvetlenie stromov, najmä jab-
loní. Podujali sa orezávať stromy, ktoré potrebovali 
údržbu. Na väčšine stromov stihli prácu vykonať do 
konca marca, ale ostalo asi šesť, ktoré by dokončili 
po Veľkej noci. 

Občania, ktorí sa zúčastnili na brigáde, sa mohli 
priučiť a vyskúšať prácu na mieste, ktorá je pre stro-
my veľmi dôležitá. Treba však dbať aj na prebierku, 
tá v konečnom dôsledku ovplyvní samotnú veľkosť 
plodov a treba ju pred letom vykonať.

Týmto spôsobom by sme sa chceli záhradkárom, 
ale aj všetkým zúčastneným, poďakovať za potrebnú 
a užitočnú prácu. Ak bude v tomto roku úroda, pozý-
vame aj na zber.                                                   D.G.

Poľné práce 2024 /podľa lunárneho kalendára 
V skleníku
kyprenie – 28.- 30.4./ 7.- 8.5.
Všeobecne 
Zemiaky - 27. -28.4./25.5.
Mrkva cibuľa, petržlen, zeler... 
podzemné -  19.-20.4./27.-29.4./7.-8.5.

Paradajky, paprika, uhorky, hlúboviny ... 
nadzemné – 26.-27.4./ 14.-15.5.
Fazuľa – 14.-15.5
Šalát -1.-2.5./11.-12.5.
Kvety – 21.-22.4./29.-30.4/16.-18.5.
Plodiny, ktoré sa znášajú:
cibuľa a mrkva, tiež paradajky
cibuľa a paradajky, šalát
šalát a reďkovka
zeler a hrášok, cesnak, kaleráb
zemiaky a hlúboviny

Plodiny, ktoré sa neznášajú:
cibuľa s fazuľou
paradajky s uhorkami
hrach s fazuľou
petržlen so šalátom
cibuľa s kapustou a kelom
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Športové okienko
Športový klub Bobrovec

Milí priatelia, turisti i neturisti, priaznivci a pod-
porovatelia športového klubu Bobrovec! 

Z postu predsedu odboru turistov Baníkov by som 
sa Vám rád prihovoril, poprial Vám hlavne veľa zdra-
via a energie do novej sezóny a priblížil vám novinky 
a aktivity, ktoré máme v pláne, my-turisti, uskutočniť. 

Hneď prvá akcia po mojom nástupe bol vý-
let a prechádzka na Hrebienok, kde sme navštívili 
Tatranský Ľadový Dóm. Téma tohto ročníka bola  
Westminster Abbey z Londýna, ktorou sa sochári zo  
4 krajín rozhodli uctiť si 15. výročie návštevy Kráľov-
nej Alžbety II. na Slovensku a vo Vysokých Tatrách. 
Koniec nášho výletu sme ešte spontánne ozvláštni-
li prechádzkou priamo po Štrbskom plese, ktoré bolo 
toho času ešte stále zamrznuté, a tak ho mnohí videli 
po prvýkrát aj v inom šate. 

Spoločne sme vytvorili plán činnosti, do ktorého 
sme zaradili aj akcie okolitých klubov. Pri plánovaní 
sme mysleli na všetky vekové skupiny, preto vám dá-
vame do pozornosti náročnejšie, ale i menej náročné 
túry, nedeľné návštevy prírodných krás či cykloturis-
tiku. Výber je naozaj pestrý.
7.4.2024: Otvorenie turistickej sezóny 2024 na Má- 
 jekovej chate (KST Ružomberok)
28.4.2024: Chodníkom Zdenka Hochmutha - Výstup  
 na Čebrať (KST Ružomberok)
1.5.2024: Okolo Liptovskej Mary-cyklo (KST Jas- 
 ná)
5.5.2024: Výstup na Sinú (KST Jasná)
8.5.2024: Májový výstup na Malý Salatín (TK Lip- 
 tovské Sliače)
24.5.-26.5.2024: 59. stretnutie čitateľov časopi- 
 su Krásy Slovenska – Vršatecké Podhra- 
 die (KST región Liptov)
22.6.2024: Stretnutie turistov Liptova – Chata pod  
 Náružím- Červenec (KST Jasná)

20.7.2024: Výstup na Ďumbier
3.8.2024: Výstup na Baníkov
10.8.2024: Národný výstup na Kriváň
1.9.2024: Výstup na Kútnikov kopec (Tramp Hu- 
 bová)
7.9.2024: Prechádzka na Šútovský vodopád
5.10.2024: Výstup na Šíp
9.11.2024: Choď ako môžeš
16.11. Prechádzka na Čereňovú skalu

Ak vás niečo z nášho plánu zaujalo, tak neváhajte! 
Budeme veľmi radi, ak našu partiu milovníkov príro-
dy a hôr doplníte a rozšírite. Program sa môže meniť, 
preto sa informujte u predsedu alebo členov klubu.

Taktiež nás nájdete na našom Facebooku a Instag-
rame (ot_banikov). Budú tam priebežne zverejňované 
fotky, nadchádzajúce udalosti a informácie k výstu-
pom a výletom. Všetko potrebné však vždy nájdete aj 
na informačnej tabuli pri obecnom úrade.

Nezabúdajte, že turistika nevyžaduje talent! Turis-
tika je o partii a komunite.Ľudia vyšli z prírody a dnes 
sa tam vracajú. Slovensko je krásne, máme čo spo-
ločne objavovať. A ja som rád, že ich počet a záujem 
v tomto smere narastá.

 S pozdravom z hôr, 
                                                              Erik Bunta

54. ročník Ceny Červenca
Športový klub Bobrovec – Lyžiarsky oddiel v spo-

lupráci s Obecným úradom, pod záštitou starostu obce 
a dobrovoľnými pomocníkmi, pripravil a technicky 
zorganizoval v sobotu 9. marca 2024 pre našich obča-
nov, milovníkov lyžovania a taktiež ostatnú športovú 
verejnosť, už 54. ročník tradičného verejného lyžiar-
skeho preteku v obrovskom slalome Cena Červenca o 
Putovný pohár starostu obce. 

Úvodné prípravy začali v závere januára. Záujem-
covia o pomoc sa stretli  na prípravných poradách 
v dňoch 26. februára a 4. marca 2024. Záverečnej 

fáze prípravy tohto podujatia  predchádzal vývoz po-
trebného materiálu do Červenca v sobotu 2. marca. 
Toho roku však snehové podmienky skomplikovali 
túto veľmi dôležitú časť prípravy. Musel sa kombino-
vať vývoz na kolesách s pásovým transportom. Ne-
vyhnutná bola prekládka všetkého tovaru a materiálu 
v lokalite Lopušie. Vďaka pomoci Daniela Makov-
ského, Jozefa Jacku, Igora Rendeka, Milana Triznu 
a ich technike – vozidlám s pohonom štyroch kolies, 
snežným skútrom a samozrejme ostatným účastní-
kom tejto „operácie“ sa podarilo všetko potrebné do-
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praviť na miesto určenia. Zvezenie vecí po preteku 
zabezpečil dlhoročný priateľ Ceny Červenca Róbert 
Haluška. Prví bojovníci na prípravu trate nastúpili do 
„útoku“ v stredu 6. marca. Ostatní sa postupne pridali 
vo štvrtok a piatok, každý podľa svojich možností. 
Stretla sa dobrá partia, ktorú sa nám darí v posled-
ných rokoch omladzovať. Výborné poveternostné a 
snehové podmienky umožnili pripraviť veľmi dobrú 
trať  so štartom na Mikovej lúke a cieľom už tradične 
pri Chate pod Náružím. Výsledkom bol veľmi tvrdý 
a rýchly podklad, ktorý vydržal až do konca preteku. 
Konal sa opäť na skrátenej trati z titulu rýchlejšieho 
priebehu a zvýšenia diváckej atraktivity. Na štart sa 
postavilo 31 pretekárov v ôsmich kategóriách. Orga-
nizátori pripravili taktiež už aj tradičné súčasti - Det-
ský lyžiarsky pretek v obrovskom slalome o Putov-
ný pohár lyžiarskeho oddielu a Detskú lopárovú 
show v snehovom tobogáne. V obrovskom slalome 
sa prezentovalo svojimi výkonmi 15 pretekárov a na 
lopároch sa snažilo zabojovať o čo najlepší výkon 20 
súťažiacich.Spolu sa teda na štart všetkých súťažných 
disciplín postavilo spolu 66 pretekárov v 17. kategó-
riách. Celé súťaženie sa skončilo bez úrazu. 

Záverom by sme chceli vysloviť veľké poďakova-
nie a úctu všetkým, ktorí nám pomohli toto tradičné 
podujatie uskutočniť a podporili nás podľa svojich 
možností. Osobitne však Obecnému úradu a pánu 
starostovi osobne, Chatárskemu spoločenstvu Bobro-
vec za poskytnutie Chaty pod Náružím a terénneho 
vozidla. 

Organizátori                    
54. ročník Ceny Červenca – výslaedky: 
Kategória juniorky:   
1.  miesto   Anna Bobniaková, Bobrovec
2.  miesto  Alžbeta Balážová, Bobrovec

Kategória ženy do 35 rokov:     
1. miesto   Monika Fáberová, Bobrovec  
      
Kategória ženy nad 35 rokov: 
1.  miesto   Alena Dideková, Liptovský Mikuláš
2.  miesto   Adriana Lazoňová, Pavčina Lehota

Kategória muži do 35 rokov:  
1. miesto   Tomáš Kello, SKIALP Bobrovec
2. miesto   Tomáš Kúcik, JAMES Bobrovec
3. miesto   Peter Glemba, Bobrovec

Kategória muži do 50 rokov:  
1. miesto   Marek Didek, FREERIDE Lip. Mikuláš
2. miesto   Filip Kyzek, BOFI
3. miesto   Lukáš Daubner, Bobrovec

Kategória muži nad 50 rokov:    
1.  miesto     Karol Kello, Bobrovec
2.  miesto  Rastislav Hatiar, EXTRÉMNE V HO- 
          RÁCH
3.  miesto      Július Kello, Bobrovec

Kategória muži nad 60 rokov:    
1.  miesto    Štefan Matloň, Jalovec
2.  miesto    Ivan Vrzgula, BERRY TEAM Bratislava
3.  miesto    Juraj Chebeň, ŠK Černová
         
Kategória snowboard:                        
1.  miesto    Matej Zemanovič,
2.  miesto    Samuel Polomčák, Bobrovec
3.  miesto    Walter Šinko, ŠINKOVCI

Celkovým víťazom 54. ročníka Ceny Červenca 
o Putovný pohár starostu obce Bobrovec stal Marek 
Didek z FREERIDE Liptovský Mikuláš. 

                                       
Detský lyžiarsky pretek v obrovskom slalome pre 
deti do 15 rokov o Putovný pohár Lyžiarskeho od-
dielu Športového klubu Bobrovec.

Kategória dievčatá a chlapci 2018-2016: 
1.  miesto  Adrián Kúcik, Bobrovec
2.  miesto  Viktória Kello, Bobrovec
3.  miesto  Barbora Danková, Jalovec

Kategória dievčatá 2015-2013:  
1.  miesto  Sofia Kello, Bobrovec
2.  miesto  Lilien Labancová, Okoličné
3.  miesto  Terézia Váleková, Bobrovec
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Sme vďační aj tým, ktorí nechceli byť menova-
ní. Ďalej priateľom lyžiarskeho oddielu, dlhoročným 
pomocníkom z OT Baníkov ŠK Bobrovec a v nepo-
slednom rade zúčastneným divákom. Tí čo vyšli do 
Červenca a podporili naše snaženie a snaženie prete-
károv, vytvorili výbornú atmosféru počas celej akcie. 
Prajeme si, aby toto podujatie nachádzalo aj v budúc-
nosti zanietených organizátorov a činovníkov a aj do 
budúcnosti udržalo svoju popularitu, záujem preteká-
rov i širokej verejnosti.  
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Kategória chlapci 2015-2013:  
1.  miesto  Michal Brna, Jalovec
2.  miesto  Alex Daubner, Bobrovec
3.  miesto  Ondrej Kyzek, Bobrovec

Kategória dievčatá 2012-2009:  
1.  miesto  Lucia Rusinová, Bobrovec
2.  miesto  Zuzana Kyzeková, Bobrovec

Celkovou víťazkou a držiteľkou Putovného pohára 
Lyžiarskeho oddielu Športového klubu Bobrovec sa 
stala Sofia Kello z Bobrovca. 
Detská lopárová show:
Kategória škôlkari:      
1.  miesto  Barbora Danková, Jalovec
2.  miesto  Adrián Kúcik, Bobrovec
3.  miesto  Glembová Dorota, Bobrovec

Kategória 1.-3. ročník. ZŠ:     
1.  miesto  Filip Šinko, Bobrovec
2.  miesto  Tomáš Brna, Jalovec
3.   miesto  Michal Brna, Jalovec

Kategória 4.-6. ročník. ZŠ:   
1.  miesto  Emília Majchlerová, Bobrovec
2.  miesto  Júlia Kellová, Bobrovec
3.  miesto  Martin Roth, Bobrovec    
                                        
Kategória 7.-9. ročník. ZŠ:   
1.  miesto  Lucia Rusinová, Bobrovec

Bokami Západných Tatier
XV. ročník, 14.-16.03.2024, najťažších skialpinistických pretekov v strednej Európe

Pohľad na toto podujatie očami „lapiducha“ – or-
ganizátora, ktorého úlohou bol záver pretekárskeho 
pelotónu a dozeral, aby všetci  v zdraví a bezpečne 
došli do cieľa.

Opäť po roku sa prihováram fanúšikom skialpiniz-
mu so stručným zhrnutím priebehu pretekov Bokami 
Západných Tatier, vnímaného pohľadom lapiducha.

Tento rok mi okrem vznešenej funkcie zametača 
štartového poľa prischla funkcia ďalšia – safety car.

Pre milovníkov motošportu nič nové pod slnkom, 
ale pre súťažiacich skialpinistov novinka z dielne or-
ganizátorov. 

Mojou úlohou bolo udať ľahké tempo pretekárom 
(keďže snehové podmienky v podhorí boli nulové) 
a priviesť ich do prvého úseku s „bielym médiom“.

Po rokoch pôsobenia na chvostoch väčšiny prete-
kových podujatí sa mi splnil životný sen - byť lídrom 
pelotónu a všetky hviezdy skialpinizmu za mnou, dý-
chali mi na krk.

Prvá etapa štartovala z hotela Mních v Bobrovec-
kej doline, „chrtov“ som mal podľa plánu vyviesť na 
odbočku pod Babkami, kde safety car odstúpil bokom 
a začal skutočný boj o pozície na týchto náročných 
pretekoch. Rýchlosť presunu som zvolil ako tempár 
Kipchogemu na maratóne, takto to dopadne, keď mi 
dajú voľnú ruku!
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Karbónové lyžiarky dostali pekne na búdku, ale 
súťažiacim sa asi celkom pozdávala táto aeróbna 
vsuvka - trochu sme im zahriali motory, studené štar-
ty netolerujeme.

Prvá etapa s parametrami +1800 výškových na 16 
km, pekné výšľapy, ešte krajšie zjazdy, fantastické 
otočky, mohutné traverzy. Fix na Sivý vrch, mačky, 
skialp ako sa patrí. Trať pripravená perfekcionisticky 
„jamesákmi“ - horolezcami z Bobrovca a mňamky  
všakovaké pevné i kvapalné boli pripravené na Chate 
pod Náružím v Červenci. 

Oddych v peknom prostredí horského hotela 
Mních, regenerácia, prelepovanie otlakov, oprava 
hardvéru, vycentrovanie softvéru na ďalší deň.

Druhá etapa, nepreženiem, keď poviem, že krá-
ľovská nielen profilom a nastúpanými výškami, ale aj 
prostredím Salatínov s azúrovým počasím. Parametre 
+2400 na 17 km, štart na snehu v lyžiarskom stre-
disku, Braňo Jurina plieska bičom a štartuje 2.etapu 
Bokov na zjazdovke Zverovka-Spálená

Etapa náročná - stop time neúprosný, bohužiaľ 
pre niektoré dvojice aj konečná. Skialpinizmus je ná-
ročný a niekedy aj nebezpečný šport, potvrdilo sa to 
aj tentokrát. V poslednom výšľape na mačkách hore 
Ypsilonom skalný blok zasiahol dvojicu pretekárov. 

Dvaja zranení, jeden z pretekárov s úrazom dolnej 
končatiny transportovaný vrtuľníkom zo žľabu za 
asistencie záchranárov HZS.

Na tomto mieste sa ukazuje dôležitosť a význam 
horskáčov, ktorí promtne a profesionálne vyriešili 
problém. 

Tretia etapa v réžii borcov zo Žiarskej doliny sa 
opäť rozbiehala s pomocou safety car. Od úvodu bom-
by, nech spomienky ostanú intenzívne. Po štvrtom 
kilometri sa začínajú obúvať „chlpaté“ lyže a pre-
tekárov čaká náročná etapa v nepriaznivom počasí. 
Organizátori napriek tomu pripravili epickú etapu, 
s ťažkou lyžbou na fixoch Kubovým žľabom, dlhým 
i výšľapmi na Hrubú kopu a Nohavicu, všetko na pa-
rádu. Celkové prevýšenie +2300 na 18 kilometroch. 
Malý detail, ktorý potešil, cez mostík ponad Smre-
čianku natiahnuté domáce tkané koberce, nech si pri-
mabaleríny neušpinia črievice. Dobrý nápad orgovia.
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Suma sumárom, veľmi vydarený ročník s mohut-
nou účasťou. Novinkou a súčasťou tohto ročníka boli 
aj Majstrovstvá Slovenska v skialpinizme, na ktorých 
mali zastúpenie aj juniorské kategórie. Výborné orga-
nizačné zabezpečenie, oživené inovačnými prvkami, 
počasím na objednávku, bez vážnych  prúserov. 

Vyhlasovanie výsledkov MS SR v skialpinizme 
dvojíc a Bokami 2024 v KD v Bobrovci, opäť ukáž-
ková organizácia, stánky s všakovakými dobrotami, 
plné námestie ľudí a iného drobizgu, veľa potlesku 
a vystriekaného šampusu, atmosféra ako hrom. 

Živá kapela v podaní juvenilných rockerov z Rock 
Raptors, dobroty všakovaké, dievky v krojoch a všet-
ko možné i nemožné, netreba ísť do detailov.

Dovidenia o rok priatelia, bolo to spektakulárne.

Text: Michal Frank, Martin Rusina 
foto: Adrian Kašniar

február 2024 - Tomáš Pieter
marec 2024 - Matúš Trizna      
 - Michal Klasovitý    

Naši spoluobčania oslávili 
v mesiaci január-marec 2024 životné jubileum

Karol Pišúth  75 rokov
Jozef Rak  75 rokov
Ľubomír Kuna  75 rokov
Kamil  Škvarka       75 rokov
Anna Mazáneková 75 rokov
Eva   Pažitná  75 rokov
Anna Rusinová 75 rokov
Mária Lazišťanová 75 rokov
Justína Ondreková 80 rokov
Helena Antolová 80 rokov
Anna  Olšovská 80 rokov
Zuzana Vrabcová 85 rokov
Ing. Elena Kožuchová 85 rokov
Miroslav Kornalský 90 rokov
Želmíra Trnovská 90 rokov
Július Beláni  95 rokov

Jubilanti

Narodili sa

január 2024 - Anton Lisý, 79-ročný
 - Peter Janík,  78-ročný
marec 2024  - Alžbeta Mašurová,   95-ročná
                   - Hermína Poláčková, 88-ročná     

Evidencia obyvateľov

Opustili nás

OZNAM

Žiadame  nájomcov 
hrobových miest, ktorí 
nemajú označené krí-
že  na hroboch, aby  sa 
informovali a oznámi-
li na obecnom úrade 
v Bobrovci  z dôvodu 
likvidácie týchto miest 
a tiež aj z dôvodu uza-
tvárania zmlúv
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